

## 竞标争先立潮头，实干快干闯新路 ——区农业农村局召开 2023 年工作总结 暨 2024 年重点工作推进会议

2月26日，区农业农村局召开2023年工作总结暨2024年重点工作推进会议，全面回顾2023年工作成效，分享表彰优秀工作案例，科学谋划2024年工作安排。会议由区农业农村局党组书记、局长何永坤主持，全体干部职工参加会议。

会上，副局长朱彩虹同志作2023年全球工作总结。过去一年，区农业农村局在传承中创新发展，全面落实“百千万工程”工作部署，系统谋划、全域布局、久久为功，实现乡村振兴三大战场全面开花，取得了累累硕果：“三资”管理服务改革领跑全市；现代都市农业发展水平实现跃升；美丽乡村建设取得新突破。

随后，副局长杨柳同志宣读2023年获评我局十大优秀工作案例，并由何永坤进行颁奖。获奖股室负责人围绕“该工作是怎样做好的，有什么好的办法、招数”作分享发言。农村经济管理

殷丁浩标表示，通过以问题为导向，创新模式、优化流程，方能实现便民利民，为高质量发展焕新动力；农村集体资产财务管理服务中心杨美珍总结道，争创一流再发展的路上，只有统一指标、干群联动、精准发力，方能下好工作这盘棋；水产股阮学勤谈到，获评案例离不开打破常规，创新形式，积极探索适合三水的新路子；农业发展股罗家辉表示，挖掘本土优势，抓住发展时机，是打响品牌的重要基础；乡村振兴股詹岗琳分享了细节决定成败，准备充分、脚踏实地方可稳步前进。各分管领导分别作了补充和点评。各种思想和观点相互融汇、相互碰撞，大家在倾听中增进了解，在交流中分享经验，在感悟中收获感动。

接着，罗忠明同志对2024年全球重点工作谋划进行了主题为“探索三水农村发展新路子”的汇报，围绕7个主要问题介绍了全年工作整体铺排。2024年，区农业农村局将以“集聚、深化、提质、长效”工作总思路，聚焦大抓落实、竞标争先工作要求，针对“推动集体经济市场化改革、加快都市农业集群化发展、建设现代化岭南新乡村、守底线保安全”4个方面提出25项重点举措，强化政策、资源、社会力量、党建等保障措施，形成重点工作任务等三张清单，全年倒排计划，每周跟踪进度，确保工作有力推进、有效落实、取得实效。

最后，何永坤同志作总结发言。他重点提出两个维度，怎么看和怎么做。一是怎么看。要看到三水农业农村的优势和潜力——资源优势、制度优势和环境优势，将过去的“短板”转化为现在的“潜力板”。同时，也要正视劣势和不足，客观分析，理性

研判，思考如何解决、改善、提升。二是怎么做。紧扣1个总体基调，大抓落实；体现2个工作导向，竞标争先、落实谋划；聚焦3个底座，资产云图、园区载体、示范带；关注4个标的，土地、企业、项目、村；创新5个机制，集体经济改革机制、收益提留使用机制、政银保联农带农机制、招商与土地集约机制、农村财务三统一机制；落实6个保障体系，“三资”交易服务体系、科技与产业体系、品牌建设和推广体系、片带村联动体系、执法与安全联动体系、党建文化和队伍建设体系。要切实学习贯彻习近平总书记倡导的“四下基层”，带着问题下乡，带着目的下乡，善于总结归纳，通过调研推动工作落实。领导干部要迈开步子，敢于做；搭好台子，善于做；张开口子，多沟通；俯下身子，多调研，在农业农村高质量发展上干出业绩、闯出新路。



